

周小明:21年如一日的“马路坚守者”

株洲日报全媒体记者/杨凌凌



周小明,现任芦淞交警大队二中队副中队长。2003年,周小明从部队转业来到警队,21年来一直坚守在交通管理一线,始终以优秀共产党员的标准严格要求自己,认真负责,扎实苦干,充分发挥党员先锋模范作用,曾获得个人三等功、优秀政法干警、十佳交通警察、春运先进工作者等荣誉称号。

从“小周”到“老周”

中心广场是株洲的商业中心,也是市区交通最为忙碌的地段。在这里,周小明执勤了21年。

“周警官,辛苦了!”“老周,吃饭没有?”站在中心广场南口,热心的市民向周小明打招呼。

2003年,周小明结束了13年的部队生活,转业到芦淞交警大队,成为一名普通的交警。“正式报到前,我跟妻子说,这份工作挺好的,可以早九晚五,有时间照顾家庭。”他说。

报到当天,实际情况就给了周小明一个“下马威”,他早上7点10分前必须到岗,中午十二点半下班,晚上六点半能下班是最理想的状态,但十有八九会要推迟,要看



周小明在执勤。 记者/杨凌凌 摄

晚高峰的时间而定。

道路交通环境是一个城市的窗口,要想把工作做好,不管在心理还是体力上都要付出很大的努力,因此,周小明与同事们一起深入路面,加强路面管控、疏导交通、严查各类重点车辆和交通违法行为。

“穿上警服,站在街头,我就是个标识,

既警示群众,也接受群众监督。刚到警队时,大家喊我‘小周’,现在都喊我‘老周’了。”

常为路人伸援手

从警多年,周小明时刻牢记为人民服务宗旨,并将其贯穿于工作的方方面面。“群众的事再小也是大事。”每当群众遇到

困难,周小明都是二话不说就上前帮忙,即使面对危险,他也冲在前面。

2021年4月,周小明在街面巡逻时,遇到一位拄着双拐的男子向其求助,该名男子是外地人,独自一人来株洲,本打算到长途汽车站乘车回家,可一直打不到车,担心赶不到回家的大巴。男子语气急促,已经有些不知所措。

周小明了解情况后,告诉他,株洲新华桥封闭施工影响交通,不能直接前往汽车站,于是立即将该男子扶上警车并送至荷塘区长途汽车站。临别之际,那名男子紧紧握住周小明的双手连声道谢,对株洲交警热心为民的行为表示强烈称赞。

在全力做好交通安全保障的同时,只要老百姓有需要,他都会第一时间挺身而出;遇到群众咨询,他都是有问必答;遇到爆胎车辆,他主动上前帮助修理;遇到走失老人,他积极帮助联系家人……这样的爱心点滴,不胜枚举。

“有了荣誉,他总是让给年轻的同志;哪里有困难,他又抢着往前冲。”这是同事对周小明的评价。

一线交警的工作平凡而辛劳,但周小明却热爱这个职业,并珍惜这个工作岗位。“如果到退休那天,我一定会很不习惯,因为我对这份工作付出了感情和心血。”

芦淞区枫溪街道:民族团结一家亲 粽叶飘香迎端午

株洲日报全媒体记者/杨凌凌 6月6日,芦淞区枫溪街道枫溪社区开展“粽飘香”端午节活动。活动充分利用辖区资源,发挥主阵地作用,将居民聚在一起包粽子,大家现场还诵读了关于端午的古诗词,体验端午节庆活动的千年传承和文化内涵。

小小的糯米紧紧地黏在一起是粽子,亦是各族人民紧紧地团结在一起就成为了巨大的爱国主义正能量。活动期间,还开展了“绿书签行动”宣传活动,社区志愿者向孩子及家长讲述了端午节的由来和习俗,为孩子们普及了传统文化知识。

志愿者用通俗易懂的语言向大家宣传“绿书签”活动的目的及意义,介绍盗版书籍的危害及如何自觉抵制有害出版物等知识,引导孩子们从小养成绿色阅读、文明上网的良好习惯,还带领孩子们制作了独具端午特色的“绿书签”、漆扇等。

以粽为媒 共叙邻里情

6月7日上午,龙泉街道龙泉社区在檀香山小区党建引领工作室举办包粽子的活动。

志愿者们将提前洗净泡好的糯米、粽叶、咸蛋黄、五花肉等食材逐一摆放在桌子上。随着比赛开始,参赛者们整齐地围拢在桌子旁,纷纷开始动手包粽子,他们熟练地将粽叶、填糯米、加馅料、封口扎线,每一个步骤都显得那么得心应手。

现场观众相互交流,评判着谁包的更快更美观,并分享着各自包粽子的经验,你一言、我一语,为参赛者们加油鼓劲,不时发出阵阵掌声和喝彩声,整个现场洋溢着激烈又欢快的气氛。

株洲日报全媒体记者/杨凌凌 摄



天元区:银针艾灸送进安置小区

株洲日报全媒体记者/谭昕吾 通讯员/李小燕 “送医上门送进了老人的心坎,感谢你们做了实事。”6月7日,天元区卫健局开展“家医就是家里人”活动,将群众需要的银针、火罐、艾灸等中医药健康服务送到栗雨街道景园社区的月塘小区,获得群众的广泛好评。

年过七旬的王爷爷腰椎间盘突出多年,常年往返河东西多家医院治疗,苦不堪言,他说:“有时候犯病,扭扭走路都疼,但理疗最近的地方都在5公里以外,坐公交要半小时,太不方便了。”今年,天元区“干部进小区”活动持续开展,卫健局干部工作队将“家医就是家里人”的服务品牌带进月塘小区,在日常测量血压血糖基础健康服务外,丰富把脉问诊、穴位贴敷、针灸治疗、拔火罐、艾灸等免费健康服务,不断满足群众对中医药多样化的需求,让群众在家门口就能享受优质的中医药诊疗服务。

月塘小区是建成近20年的安置房小区,常住人口1700余人,老年居民多,平时对健康服务的需求较大。景园社区党总支书记王威介绍,天元区“干部进小区”活动启动后,干部工作队通过前期走访调研,组织群众需求座谈,盘活了小区闲置资源,为每月医护团队送医上门打下基础。

天元区卫健局相关负责人介绍,医护团队每月送医上门,获得居民认可,也让居民对工作队入驻的信任提升不少,这将为接下来干部工作队助力小区基层自治打下了良好基础。



天元区“家医就是家里人”健康服务送进安置小区。 记者/谭昕吾 摄

天元区:工会关爱新就业形态劳动者

株洲日报全媒体记者/谭昕吾 通讯员/陈曙光 “非常感谢工会娘家人的关爱,让我们一线打工人可以过一个暖心的端午节。”6月6、7日,株洲高新区、天元区总工会为辖区环卫工人、网约车司机、快递员、外卖骑手、货车司机等300余名户外劳动者送上端午节慰问物资,营造关心关爱户外劳动者的社会氛围,增强该群体的幸福感和安全感。

端午节临近,近日,株洲高新区、天元区总工会深入丰树物流园株洲顺丰中转站、株洲万顺网约车公司和美团小湖塘站点,开展“浓情端午”关爱户外劳动者(新就业形态劳动者)慰问活动,让端午节仍辛勤工作在一线的户外劳动者倍感温暖。

目前,天元区已建成工会户外劳动者服务站28个,新就业形态劳动者之家100家。该区总工会相关负责人介绍,下一步,天元区总工会还将新建服务站10个、新就业形态劳动者之家60家,进一步推进户外劳动者服务站建设工作,拓展站点服务功能,维护户外劳动者合法权益,把党和政府以及工会组织的关怀送到他们的心坎上。

教育·星少年

责任编辑:付文婧 美术编辑:肖星平

欢歌笑语迎六一

长郡云龙实验学校 X2108班 廖敏行 证号:24052040022 指导老师:郑家乐

为了庆祝即将到来的六一儿童节,学校准备了一场盛大的合唱比赛。班主任宣布这个消息时,全班立刻沸腾起来,每个人脸上都洋溢着期待和激动的笑容。

我们选定的曲目是《顽皮的小杜鹃》,这首歌充满了童趣和活力,让人一听就忍不住想随着节奏跳跃。在冯老师的带领下,我们开始了紧张的排练。最初,我们的歌声杂乱无章,节奏也经常出错,但我们没有放弃。在冯老师的悉心指导和鼓励下,我们反复练习,彼此鼓励,互相帮助。

渐渐地,我们掌握了歌曲的节奏和旋律,也编排了与歌曲相配的舞蹈动作。每次排练,我们都全身心投入,仿佛自己就是那只顽皮的小杜鹃,在花丛中嬉戏,在湖面上掠过。

终于,到了表演的日子。我们穿着统一的服装,化着精致的妆容,手腕上戴着闪亮的手环,整齐有序地走上舞台。当音乐响起,我们迅速进入状态,用歌声和舞蹈表达着对六一儿童节的祝福和对生活的热爱。

舞台上的我们仿佛变成了一群活泼可爱的小杜鹃,在音乐的海洋中自由翱翔。观众们的掌声和欢呼声让我们更加自信,我们的表演也越来越精彩。

表演结束后,我们收获了满满的掌声和赞誉。这次合唱比赛不仅让我们感受到了团队的力量和成功的喜悦,还让我们学会了坚持和努力。我们明白了“台上一分钟,台下十年功”的道理,也更加珍惜每一次上台的机会。这次经历让我们变得更加勇敢、自信,也让我们更加热爱音乐和生活。

泥鳅大战

天元小学2107班 彭泓程 证号:24040250080 指导老师:彭玲

六一儿童节那天,我们迎来了一场别开生面的活动——捉泥鳅。

换上泳衣,我们兴奋地来到操场,只见一条条黑亮的泥鳅在水中欢快地游动。我望着它们,仿佛自己也化身成一条泥鳅,在水中畅游。

我们迫不及待地来到指定场地,等待游戏开始。哨声一响,我迅速冲进水中,双眼紧盯着泥鳅的动向。这些泥鳅就像水中的精灵,灵活而狡猾。我悄悄靠近一条泥鳅,双手迅速合拢,形成一个“网”,成功地

将它捕获。泥鳅在我手中拼命扭动,我迅速将它放入桶中。

同学们也纷纷加入战斗,操场上充满了欢声笑语。大家你追我赶,共同体验着捉泥鳅的乐趣。时间仿佛在这一刻变得缓慢,我们尽情地享受着这份童年的欢乐。

随着哨声再次响起,游戏结束。我们依依不舍地离开操场,但心中却充满了满足和喜悦。这次捉泥鳅活动不仅让我们度过了一个难忘的六一儿童节,更让我们体验到了童年的纯真与快乐。

写一封信

晨荷小学125班 王锦浩 证号:24010870021

亲爱的代爷爷:

您好!不知您近况如何,身体是否康复?我一切安好,您一定要好好照顾自己,记得按时吃饭哦。

代爷爷,告诉您一个好消息,我最近加入了小记者社团,并且成功投稿了一篇稿件,这让我感到非常兴奋和自豪。除此之外,我还获得了一张奖状,是因为我在某次考试中取得了满分,并且因为跑步速度快,还获得了“运动小健将”的荣誉。您

一定还记得在老家时,您总是鼓励我好好学习,多拿奖状。现在我做到了,您一定很开心吧!

我深知这些成绩的取得离不开您的教诲和鼓励。您总是教导我要勤奋努力,不断进取。我会继续努力,不辜负您的期望。

希望您能保持愉快的心情,享受美好的生活。如果有机会,我会去看望您,和您分享更多的快乐和进步。

祝您身体健康,万事如意!

王锦浩 敬上

制造名城

美的学校1906班 唐梦萱 证号:24012490014



一路生花

二中青龙湾小学2202班 袁悠然 证号:24062720059



绘画作品



证号:24040061333 指导老师:黄彩蝶 白鹤小学2107班 陈依

保护环境

假如我有一双翅膀

市二中附属小学2206班 陈可彬 证号:24042560255 指导老师:朱珠

假如我有一双翅膀,我将轻盈地掠过田野,为金黄的稻穗带去欢乐,让它们也分享这调皮的笑声。

假如我有一双翅膀,我将自由地穿梭森林,在参天大树间低语,鼓励它们屹立不倒,为鸟儿守护家园。

假如我有一双翅膀,我将欢快地掠过草原,与奔跑的牛羊嬉戏,为这片绿色海洋中的生灵,讲述那些遥远而新奇的故事。

茶园采风记

炎陵县芙蓉学校2102班 廖钟艺 证号:24101880051

今天我满怀期待地参加了小记者活动——采茶。上午9:30,我们在学校门口集合,踏上了前往万阳红茶园的旅程。

一踏入茶园,清新的茶香扑鼻而来,我们仿佛置身于绿色的海洋之中。老师细心地为我们演示了如何采摘一心一叶的茶叶,我们迫不及待地投入其中。有的仔细观察茶叶的形状,有的热烈讨论采摘技巧,还有的向老师请教自己是否摘对了。茶园里充满了欢声笑语和知识的碰撞。

然而,天公不作美,突然之间乌云密布,我们加快了采摘的速度。不一会儿,细雨飘落,我们依依不舍地回到休息室。尽管鼻梁上挂着汗珠,但内心却充满了成就感。

接着,老师带领我们参观了茶叶的制作过程。我惊讶地发现,原来一片小小的茶叶需要经过如此复杂的步骤才能成为我们口中的香茗。而我们今天的采茶活动,只是这漫长过程中的一小部分。

我好奇地向老师要了一杯茶水品尝,初入口时有一丝淡淡的苦味,但随后却回味无穷。老师笑着说:“只有真正品尝过生活的苦,才能体会到茶的清香。”

今天的活动让我收获满满,不仅体验了劳动的乐趣,还学到了很多关于茶叶的知识。这是一次有意义的小记者活动!